

# 蘇港澳青年精英論壇開幕

## 王志民傅自應洪小勇等主禮 推文化產業合作



「第二屆蘇港澳青年精英論壇開幕式暨蘇港澳文化創意產業合作推介會」隆重召開。

香港文匯報記者黃偉邦攝

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)由江蘇省人民政府港澳事務辦公室、江蘇省青年聯合會和港澳地區7家青年組織聯合舉辦的「第二屆蘇港澳青年精英論壇開幕式暨蘇港澳文化創意產業合作推介會」於昨日(12月6日)假香港會展舉行,主題為「文化產業與青年責任」,探討當前文化產業發展方向與當代青年責任論題,展望三地青年攜手共進、共同發展的美好前景。中聯辦副主任王志民,江蘇省副省長傅自應,外交部駐港副特派員洪小勇,特區民政事務局長常任秘書長楊立門,中聯辦青年工作部部長韓淑霞等蒞臨主禮開幕儀式,逾300人與會。



左起:王志民、傅自應和楊立門等任主禮嘉賓。

香港文匯報記者黃偉邦攝

開幕式由江蘇省政府港澳辦副主任周嶸主持。傅自應在致辭時表示,江蘇與港澳地區有着深厚的歷史淵源,改革開放之初,香港和澳門地區就是江蘇最早的合作者,江蘇的經濟社會發展得到港澳地區的大力支持。經過30多年的發展,目前已初步形成了互利共贏的蘇港澳三地全方位合作新格局。目前,蘇港澳三地在金融投資、現代服務業、科技研發、人才培訓和社會管理等各個領域均取得了十分豐碩的合作成果。

傅自應相信,以本次論壇為標誌,蘇港澳三地的青年組織、青年工作者和青年代表們,定能組織更多注重實效、促進交流的青年交流活動,為促進三地青年的相互了解、相互學習、共同發展創造更多的機會,搭建更多的平台,他也真誠歡迎港澳地區的青年朋友到江蘇創業,為幸福江蘇、美麗江蘇的建設貢獻智慧和力量。

### 楊立門願把握江蘇發展契機

楊立門在致辭時表示,江蘇是一個文化大省,歷史文化底蘊深厚,具備發展文化產業得天獨厚的優勢。他又表示特區政府和內地及其他地方均建立了強大的文化聯繫,並積極參與不同形式的文化交流活動。特區政府也非常重視文化產業的發展。他呼籲香港青年人好好把握江蘇省以至國家高速發展的契機,增進對祖國的了解,共同為國家和香港的

### 容永祺馬志毅張國梁致辭

全國政協委員、香港專業及資深行政人員協會創會會長、江蘇省青年商會副會長容永祺,全國青聯副主席、澳門青年聯合會會長、澳門中華總商會副理事長馬志毅和江蘇省青年聯合會副主席張國梁分別發言。

容永祺說,過去20年,江蘇省的GDP每年都保持雙位數的增長,十分難得,江蘇也是個人才匯聚地方。他認為讓青年通過文化去了解國情是一項重要任務,而從江蘇起去解國情是個好開始;馬志毅指蘇港澳三地青年交往日益密切,他相信通過是次論壇,定能推動三地文化產業的發展;張國梁稱推動中

華文化大繁榮,文化產業大發展是廣大文化企業家、廣大青年、三地政府和三地青年組織的共同責任,承諾和港澳兩地的青年組織攜手努力,廣泛地聯繫凝聚青年文化領軍人物和人才,努力推動政府、企業和青年之間建立起密切的夥伴關係,為三地青年文化人才的脫穎而出、交流協作、共創事業,創造條件,搭建平台。

### 蘇港青年交促會成立

會上並舉行了蘇港青年交流促進會成立儀式。常州、鎮江、宿遷三市領導與港澳地區青年社團領袖其後並進行了討論交流,三市領導接着介紹了該市文化創意產業情況,推介文化創意產業重大項目。

## 警察公益金慈善夜 中銀基金捐380萬

香港文匯報訊(記者 解玲)香港警務處與香港公益金再度為慈善攜手,於11月23日、24日連續兩晚假香港警察學院(黃竹坑)舉行香港警察公益金慈善夜。中銀香港慈善基金為支持公益金及是次活動,合共捐出港幣380萬元善款。

### 特首伉儷主禮 接受善款支票

慈善夜首晚由特首梁振英伉儷擔任主禮嘉賓,翌晚活動則由香港警務處處長曾偉雄主禮。慈善夜以1小時精彩匯演揭開序幕,除了緊張刺激的機動部隊、特警隊及警大隊表演,警務處亦安排風笛隊、銀樂隊、高地劍舞以及無口令步操表演等,令觀眾目不暇給。

在其後的晚宴上,中銀香港副董事長兼總裁和廣北,警務處處長曾偉雄,活動籌委會主席鄧耀邦,聯席主席朱嘉樂、王嘉恩及陳國民,將善款港幣380萬元支票轉交香港公益金名譽會長梁振英,公益金會長梁唐青儀,執行委員會主席梁高美懿及籌募委員會主席郭少明,將寶貴的資源投入到香港社會建設中,惠澤公益金資助的逾210萬名有需要人士。

## 千人傷健觀星營共享星空



主禮嘉賓帶同1,500位參加者為「盲人觀星傷健營2012」揭開序幕。

香港文匯報訊 第三屆「盲人觀星傷健營2012」由社會福利署義工工作籌備處主辦,全港共40家傷健服務單位、非牟利組織及商業機構協辦及籌備歷時半年,於10月27日至28日假西貢創興水上活動中心舉行及圓滿結束。開幕禮禮得香港特區區務局長及福利局局長張建宗、行政會議非官守成員召集人林煥光、民眾安全服務隊隊長李樹榮、社會福利署助理署長馮民樂,及社會福利署企業義工推廣小組召集人關則輝主禮,向公眾人士宣揚人權精神,讓公眾支持及尊重殘疾人士,消除對於他們的誤解,透過活動讓不同界別的朋友一同感受共融之樂,締造無障礙社會。

### 30小時馬拉松戶外分享會

今屆主題為「看不見的星空」,1,500位視障、肢障、智障、南亞裔及新來港人士、學生及市民一同參與連續30小時的傷健觀星營活動,包括首次帶領逾千傷健人士一同紮營露營、觀賞日出及參與水上活動,配合馬拉松式的戶外分享會、表演環節、團體及攤位遊戲等,以行動打破傷健之間的隔膜,一同分享屬於香港的日夜美景。

活動的重頭節目為晚上的「看不見的星空」視障觀星體驗,合力創建最多人同時參與的傷健共融觀星平台,於香港太空館館長陳已雄及多位傷健天文愛好者的帶領下,以特製星圖及改装器材,配合手語認識天文現象;參加者同時透過手創「視障眼鏡」,以低於10%的視力親身體驗視障人士的眼前星光,學習以心代眼觸摸浪漫星空,鼓勵傷健朋友一同實習準備迎接未來觀星盛事。

## 施忠民3父子二胡齊奏

香港文匯報訊(記者 陳巧顏)香港觀塘工商業聯合會副會長施忠民聯同兩名兒子施君陽和施環誼日前假中環大會堂演奏廳舉行「父子兄弟情——施忠民、施君陽及施環誼二胡演奏」,邀請一眾友好出席欣賞。

應邀與會的包括香港觀塘工商業聯合會永遠榮譽會長洗漢鑽、副會長何綺蓮,會董陳立漢、蔡來順、黃達強、戚治江伉儷、卓蔚南父女以及香港青山獅子會和香港二胡藝術中心等成員。

據介紹,施忠民現為香港二胡藝術中心顧問,自小已對二胡有濃厚興趣。近年來先後跟隨許星輝老師及著名胡琴演奏家王愷老師學習,對二胡樂曲有其獨特的理解與造詣。至於施君陽及施環誼則師從中國國寶級二胡大師王國潼教授,現已通過上海音樂學院二胡考試並獲發有關證書,經常應邀參與演出。

表演中,施忠民父子三人透過父子三人合奏、兄弟合奏和個別獨奏,表演了《良宵》、《空山鳥語》和《光明行》等著名的二胡曲目,並演奏二胡大師王國潼撰寫的《奔馳在千里草原》、《喜看麥田千層浪》及《山謠》等



施忠民(中)聯同施君陽(左)及施環誼(右)父子三人合奏。

# 東莞市福建商會成立慶典

香港文匯報訊(記者 沈清麗)東莞市福建商會日前在東莞大朗舉行成立慶典大會,福建省港區政協委員聯誼會會長顏純炯榮膺創會會長。大會並邀得全國政協常委、全國政協港澳台僑委員會副主任林兆樞,福建省政協副主席張雲飛,全國政協委員李賢義等擔任主禮嘉賓。大會筵開60多席,800多名各界嘉賓齊聚一堂,同賀成立大會。

### 會長顏純炯願鄉賢促閩莞發展

顏純炯致辭,介紹商會成立後的未來發展時表示,要明確工作目標,服務發展大局,把商會各項工作放在東莞市整個發展大局來思考、來謀劃、來運作。特別是要充分發揮商會本身具有統戰性、經濟性、民間性的綜合優勢,堅持「充分尊重、廣泛聯繫、加強團結、熱情幫助、積極引導」的工作方針,把在

東莞經商創業的福建人進一步團結凝聚起來,積極開展形式多樣的會務活動,加強會員之間的溝通聯繫,為會員更好地融入當地社會,為會務開展和會員創業營造寬鬆和諧的環境,為東莞市的經濟社會發展持續作貢獻。

顏純炯希望,在東莞的閩籍鄉親,發揚福建人敢拼會贏的可貴精神,一如既往發揚愛國愛鄉精神,關心支持家鄉的各項事業建設,為促進閩莞兩地商界同



東莞市福建商會成立。

仁聯繫,致力構建和諧東莞,推動福建經濟社會發展獻智出力。他最後借用著名詩人余光中的詩句「根索水而入土,葉追日而上天」,祝商會根植於實體經濟來汲取養分,隨時代的大潮而起舞,在搏擊中茁壯成長。

葉追日而上天」,祝商會根植於實體經濟來汲取養分,隨時代的大潮而起舞,在搏擊中茁壯成長。

## 僑友社慶祝中國印尼建交62年

香港文匯報訊(記者 解玲)「慶祝中國—印尼建交62周年暨香港僑友社成立30周年聯歡會」文藝晚會11月26日假九龍灣展覽中心隆重上演。中國僑聯副主席高衛,僑友社連任會長黃英來、監事長王欽賢,印尼駐港總領事Pak Tehuh Wardoyo,及多個省市僑辦、僑聯領導,印尼中華總商會、印尼僑團、澳門歸僑總會僑領等各界嘉賓及僑友3,000多人歡欣喜悅,共同欣賞由中國僑聯組織的《親情中華》藝術團和印尼Gema Citra Nusantara 藝術團同台演出的精彩文藝節目。

### 黃英來感謝印尼領館支持活動

黃英來致辭時表示,62年前中國和印尼建立了友好外交關係,這是亞洲愛好和平的兩個偉大的國家和人民具有歷史意義的里程碑。該會大部分會員對於自己的祖國中華人民共和國,和出生地印

尼共和國兩個大國的和平崛起和發展,都感到由衷的高興。今天,很多印尼歸僑仍然對印尼語言和優秀的文化藝術有着特殊喜愛,對出生地有着一種割捨不斷的情感,對近年來印尼經濟的發展和社會的進步均感高興,更為近年來中印兩國的友好合作關係感到無比的欣慰。他特別感謝印尼駐港總領事館總領事等官員對是次活動的支持,感謝兩國藝術家同台演出。

Pak Tehuh Wardoyo致辭時表示,特別為來自印尼的歸國華僑,到了中國內地和香港之後依然沒有忘記出生地,十分主動並關注印尼而感動;62年前,印尼和中國的建交具有十分重要的歷史意義,祝願兩國繼續保持友好合作關係,互利雙贏。

### 兩地藝團同台演出促文化交流

中國僑聯親情中華藝術團武漢分團團



香港僑友社慶祝中國印尼建交62周年及該會成立30周年。黃英來(右四)向印尼駐港總領事Pak Tehuh Wardoyo致贈紀念品。

香港文匯報記者莫雲芝攝

同獻演了舞劇《龍在飛》,男聲獨唱《湖倫貝兒大草原》,女聲獨唱《天路》、《峽江情歌》,雜技表演《頂碗》,以及印尼歌曲、舞蹈等精彩節目。聯歡會在全場歌唱印尼著名歌曲《Lisoi》的歌聲中圓滿結束。

聯歡會在全場歌唱印尼著名歌曲《Lisoi》的歌聲中圓滿結束。